
Vážení spoluobčané, 
v krátkém úvodníku tohoto vydání bych Vás rád pochválil, jak rychle a s jakým vlivem na hmotnost sváženého odpadu 

z obce jste se sžili s novým systémem odpadového hospodářství a přizpůsobili své chování novým podmínkám. Systém má 
ještě své dětské nemoci a rezervy, ale o nich příště, aby vysvědčení zůstalo na jedničku. Všichni jste dobří. Mnoho věcí a 
událostí je popsáno uvnitř tohoto čísla, ale na něco již nezbyl prostor v samostatném článku, tak krátce zde. Především bych 
rád za obec poděkoval všem zúčastněným a všem co přiložili ruku k přípravě, zabezpečení, vlastního provedení a úklidu po 
akci. Akci pro nás v době jarní tradiční a tu nejdůležitější - dolanský BAKUS.
Dále bych se zmínil o technologii opravy cest a odvodu vody z jejich povrchu prostřednictvím svodnic z betonových pražců. 
Její použití bylo zopakováno na kritické části lesní cesty vedoucí do chat v Šárkách. Doufám, že vydrží i nepřízeň počasí a 

cesta bude všem sloužit. 
Na krátký úvodník myslím 
stačilo. Závěrem bych 
Vám jménem celého 
zastupitelstva, všech 
zaměstnanců obce a blízkých 
spolupracovníků popřál 
pohodové léto, překrásné 
chvíle v přírodě ať strávené 
sólo či ve společnosti rodiny 
a kamarádů.
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Slovo místostarosty

TOMÁŠ VLASÁK,

MÍSTOSTAROSTA



Zvláštní užívání komunikace
(např. umístění a skladování věcí a materiálů na vozovce či chodníku)

Plánujete provádět stavební údržbové práce nemovitostí, úklidové práce na zahradách a budete si chtít objednat kontejner na 
odvoz sutě, zeminy, střešní krytiny, postavit lešení okolo domu, nebo jen na chodník umístit písek, štěrk, dřevo?
V těchto případě, musíte požádat obecní úřad o zvláštní užívání komunikace. Kompletní výčet možných zvláštních užívání 
místní komunikace je uveden v § 25 odst. 6 zákona 13/1997 Sb. o pozemních komunikacích, podle tohoto zákona jsou mimo 
jiné součástí místních komunikací také přilehlé chodníky.
Žádost v elektronické podobě si můžete stáhnout na internetových stránkách https://www.dolany.cz/obecni-urad/dokumenty-
formulare/ nebo vyzvednout osobně na úřadě.  K žádosti je nutné přiložit nákres plánovaného omezení a v případě, že se nejedná 
o obecní komunikaci, tak i  souhlas Krajské správy údržby silnic. Hlavní silnice, kterou vedou přes naši obec - katastr Dolany 
(ul. Vltavská) i katastr Debrno (ul. Hlavní) jsou v majetku Středočeského kraje nikoli obce.
Správní poplatek za vydání rozhodnutí o zvláštním užívání je odvislý od délky trvání zvláštního užívání (zákon č. 634/2004 Sb., 
o správních poplatcích, v platném znění):
do 10 dnů včetně – celkem 100 Kč; od 11 dnů do 6 měsíců – celkem 500 Kč; od 6 měsíců – celkem 1000 Kč. Porušení některé 
z těchto povinností je přestupkem, za které hrozí dle § 42a odst. 7 písm. a) zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, 
pokuta až do výše 500 000 Kč.

Z toho důvodu žádáme občany, aby, v případě, že uvažují o nějaké činnosti, pro kterou budou potřebovat vyřídit zvláštní 
užívání komunikace, neváhali a podali žádost o zvláštní užívání komunikace s dostatečným předstihem, aby nebyla 
ohrožena jejich plánovaná akce.

Z TISKOVÉ ZPRÁVY ŘEDITELSTVÍ VODNÍCH CEST ČR

Co se děje na Vltavě?

Čekací stanice pro malá plavidla Stavba čekacího stání

Další z  řady nových čekacích stání pro malá rekreační plavidla vyrůstá u plavební komory Dolánky na Vltavě. 
Ředitelství vodních cest ČR zahájilo jeho stavbu v horní a dolní rejdě plavební komory, kde doposud žádné čekací 

stání pro rekreační plavidla neexistovalo. V současnosti nemají lodě možnost se během čekání na proplavení bezpečně 
a pohodlně vyvázat a musí zůstávat na motorech přímo na řece. Stavba by měla být hotova na podzim letošního roku.
Plavební komora Dolánky se nachází severně od Prahy u pravého břehu Vltavy v krátkém plavebním kanálu a překonává 
spád Vltavy 4,4 m, který je udržován zdymadlem Dolany. Pohyblivý jez, který se nachází kousek proti proudu řeky, byl 
dokončen v roce 1901 při systematické výstavbě soustavy zdymadel pro zajištění trvalé splavnosti řeky nezávislé na 
aktuálním průtoku v řece a v 80. letech byl společně s plavební komorou kompletně zrekonstruován.
Stavba nových čekacích stání nebude mít na provoz v okolí plavební komory téměř žádný vliv. Menší omezení zaznamená 
pouze několik zahrádek v blízkosti viaduktu na levém břehu Vltavy, kudy je veden přívodní kabel elektřiny. Většina 
stavebních prací bude prováděna z vody a mimo plavební dráhu.
Čekací stání v horní i dolní vodě budou každé tvořeno řadou devíti ocelových daleb, které jsou od sebe vzdáleny 2,5 
m. Dalby budou opatřeny úvaznými prvky pro lodě a vzájemně je propojuje ocelová lávka délky 20 m a šířky 1,5 m se 
zábradlím. Přístup na lávku je pouze z lodí na vodě pomocí 4 žebříků ve vzájemné vzdálenosti 5 m. Čekací stání tak 
nejsou spojena se břehem a nebudou určena pro nástup a výstup osob na lodě.        
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Obecní kompost je k dispozici 
Bioodpad z  vašich nemovitostí, který odevzdáváte ve sběrném místě Vltavská 4 ponejvíce ve správných dnech a časech  
(St 14-18 hod, So 09-12 hod) a do správného kontejneru, dospěl do fáze KOMPOSTU. Obec tento bioodpad sváží do komunitní 
kompostárny a překopává jej tak, aby vznikl hodnotný materiál k dalšímu využití na vašich a obecních pozemcích a jeho cyklus 
se uzavřel. Je do něj taktéž přidávána drcená dřevitá frakce z místa uložení nad hřištěm (viz foto).
Obecní zaměstnanci za ne příliš příznivého počasí, voda jim padala na hlavu celé dva dny, zetlelý materiál přetřídili a připravili 
k odběru. Je ho dostatečné množství ke hnojení zahrádek, záhonů, trávníků, k zapravení ke stromům a živým plotům. Zkrátka, 
kam vás napadne a budete potřebovat.
Je třeba ho rozdistribuovat co nejdříve. Jak říká pan Těšík „aby nezarost bejlím“. 
Tak neváhejte a přihlašte se o svůj materiál k dalšímu využití! TOMÁŠ VLASÁK

Jarní úklid, aneb ukliďme katastry Debrna a Dolan

TOMÁŠ VLASÁK

Je s  podivem, že při současných možnostech likvidace 
odpadu je stále potřeba až nutnost tyto akce pravidelně 

jednou za rok opakovat. V některých lokalitách by se užily i 
častěji. Většina z nás má zažité pravidlo, že co si do přírody 
ať v batohu, po kapsách nebo v automobilu přinesu/přivezu, 
to také odnesu, roztřídím a zlikviduji prostřednictvím 
obecního systému, či alespoň odhodím do popelnice, koše. 
Největšími znečišťovateli jsou řidiči, kteří pod rouškou 
anonymity odpad vyhodí z okna automobilu, nebo záměrně 

odloží na polních cestách 
a vjezdech na okraji 
komunikace. Dost pláče 
nad rozlitým mlékem. 
My všichni, co se těchto 
akcí účastníme to děláme 
proto, že ten pohled na 
cestu, škarpu, přírodu 
bez odpadků je tak 

nějak veselejší a lépe se nám zde pohybuje bez nutnosti 
přemýšlet o cizí nezodpovědnosti. Akci považujeme také za 
společenskou, setkání s kamarády. Neméně důležitý je ten 
pocit – něco dobrého jsem udělal pro sebe a okolí. 
Letošní úklid byl oficiálně naplánován na sobotu 9. března, 
ale mnoho dobrovolníků se pustilo do úklidu i v neděli a 
v týdnu, zkrátka jak jim to lépe vyhovovalo. Silná skupina 
se rekrutovala z Debrna a zanechala za sebou spoustu čisté 
krajiny a také sesbíraného odpadu, který Pavel Holcr odvezl 
do sběrného místa v Dolanech. Zúčastnilo se 16 dobrovolníků 
včetně dětí. Sebrali 20 (160l) pytlů a mnoho volně loženého 
odpadu. Ponejvíce se uklízelo v Úvoze, podél silnice k 240, 
u Turského potoka, na stráních a v  Akátkách. Z  Dolan 
milovníci přírody vyrazily po známých trasách. K  Jezu, 
podél silnice na Nehošť a k vysílači, cestou na Kocandu a 
středem Bukvice. Sesbíráno bylo přes 120 kg plastů, papíru 
a směsného odpadu. Areálu okolo Vltavy u přívozu a u 
Dolanských tůní se intenzivně věnovala skupina Orlosupů 

po vedením Radky Horčíkové a také 
odvedli důležitý kus práce. S vlastní 
registrovanou akcí se pod vedením 
Rudy Jiráska, Appaloosa Ranch 
Kocanda zapojily děti z  koňského 
kroužku v  počtu 54 dobrovolníků 
a přinesli také nemalé množství 
odpadu z okolí Vltavy a ranče.
Ještě jednou Vám příroda děkuje!

Orlosupi

Úklid v Debrně Ukliďme Česko - ranč
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Střípky z Debrna

JIŘÍ VÁGNER

MARTINA SUŠKOVÁ & DĚVČATA

Velikonoce Debrno

Traktoriáda

Oslava MDŽ

Letošní oslava Mezinárodního dne žen se konala 
8. 3. a i letos se zúčastnilo hodně žen z Dolan a 
okolí. V hostinci Turkestán se bavilo, pilo, jedlo, 
tančilo a zpívalo a všechny ženy byly oblečeny 
ve stylu retro, jak můžete vidět na fotografii. 
Děkujeme skvělé obsluze a těšíme se zase na 
příští rok.
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Letošní Velikonoční pondělí se sešla partička dětí za doprovodu 
dospěláků a jako už každý rok, obešli celou vesnici, dům po domu a 

s pomocí pomlázek a koled si od sousedů vysloužili velikonoční nadílku.
Kromě většinou doma pletených pomlázek z místních vrbových proutků, 
bylo k  vidění plno nádherných domácích skvostů, v podobě nádivek, 
pohoštění všeho druhu, různě vyšperkovaných vajíček i kraslic. Děkujeme 
koledníkům i hostitelům, za udržování takové tradice, jako jsou Velikonoce. 
Ženy a dívky koledníci vyšupali a tak budou určitě do dalšího roku krásné 
svěží a mladé!! Největší odměna pro všechny je, ale myslím dětský úsměv, 
který se povedl v průběhu tohoto dne vykouzlit i tentokrát.
Poslední sobotu v dubnu proběhl již devátý ročník debrnské fréziády. Už 
od dopoledních hodin se v jinak tichém údolí nesl zvuk dvoutaktních a 
čtyřtaktních motorů a občas to zavonělo spáleným benzínem i naftou.
Tento „závod“ je situován do terénu tak, že jde kromě času hlavně o přesnost a bezchybnost řidičů. Za každé neprojetí nebo 
vynechání překážky (jak ve formě slalomu, tak i průjezdu terénem) se udělují trestné vteřiny a tak i ten nejrychlejší závodník, 
když dělá během své jízdy chyby, nemusí zvítězit. Letošní ročník měl rekordní účast v podobě jedenácti závodníků  na frézách 
a deseti na malotraktorech. Ve frézách zvítězil už tradičně Vítězslav Vágner, druhý dojel Ladislav Míka a pro krásné třetí 
místo si přijel po vlastní ose, ze Zákolan, Pavel Helebrant. Mezi traktůrkama byl nejrychlejší a nejpřesnější svojí pohodovou, 
řekl bych až spanilou jízdou, Vratislav Berka. Druhý dojel Jakub Gembický a třetí David Penc. Akce se myslím povedla a 
budeme se těšit zase na příští rok a s ním i na kulaté desáté narozeniny tohoto „závodu“.
Chtěl bych poděkovat soutěžícím, organizátorům a divákům za krásný, společně strávený den.

Čarodějnice se z důvodu sucha, větru a s tím spojeného  zákazu pálení, musely spokojit pouze s uzavřeným ohýňkem.
Ale malým debrnským čarodějnicím to vůbec nevadilo a odpolednem do večera si s koštětem v ruce spokojeně protancovaly 
až do postýlek.
Budeme se těšit na další setkání a společné akce se sousedy.         



ALENA KLIMENTOVÁ
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Zprávy z Mateřské školky 
Od podzimu do léta pohádka k nám přilétá

Byla jednou jedna pohádka...přidaly se k ní další a děti si s nimi ve školce hrály od podzimu 
do léta. 

Pohádka není jen prostředek k uklidnění dětí při odpočinku, ale nám slouží i jako námět pro 
výchovně-vzdělávací práci, který čerpáme v obou třídách MŠ ze ŠVP pro předškolní vzdělávání. 
Pohádky se prolínají všemi oblastmi výchovy i vzdělávání (výtvarné a tvořivé činnosti, rozvoj 
řeči, slovní zásoby, fantazie a seznamování dětí s různými emocemi a lidskými vlastnostmi). 
Pohádky rovněž využíváme k plnění úkolů při přípravě nejstarších předškoláků a vedou tak k 
dobré připravenosti dětí na vstup do ZŠ.
Děti ve třídě Berušek pod vedením paní učitelek zase v pracují s rozmanitými metodami a 
projekty. Byly to například “barevné dny”, které děti velmi zaujaly a bavily je.

Společně se všemi děti v obou třídách MŠ jsme shlédli 
několik pěkných divadelních představení: “O rukavičce”, 
“Strašidel se nebojíme” a také soubor pohádek v provedení 
divadla Šapito. Velkým zážitkem pro děti bylo planetárium 
ve školce, kde se děti dozvěděly mnoho zajímavostí a 
shlédly pohádku ve 3D .
V současné době (protože blíží konec školního roku) jsme se již s dětmi fotografovali, 
což děti velmi bavilo a již se těšíme na soubory fotografií, které určitě udělají radost 
nejen rodičům dětí, ale i babičkám a dědům.
Závěr školního roku 2023/2024 oslavíme společně na školní slavnosti, na kterou Vás 
srdečně zveme - viz plakátek. V případě nepříznivého počasí se slavnostní odpoledne 
uskuteční ve třídě Berušek MŠ. Pro děti je připraveno na školní zahradě MŠ zábavné 
odpoledne, šerpování školáků a občerstvení pro velké i malé. Těšíme se na Vás.

Příjemné, pohodové dny Vám za celý kolektiv MŠ SLUNÍČKO přeje

Pálení čarodějnic

Pálení čarodějnic se letos vzhledem k suchu a omezení pálení obešlo bez tradičního ohně, to však nezabránilo 
konání akce. Děti se sešly na fotbalovém hřišti TJ Sokol Dolany, kde si vyrobily z navezeného proutí svá 

košťata, dozdobily je dle svých představ a daly se do letu! Proběhla soutěž o nejrychlejší a nejkrásnější koště, 
soutěžící si pochutnali na zmrzlině, vítězové obdrželi ceny a na závěr si všechny děti opekly buřty. 



JARMILA MOMUTOVÁ,

OÚ DOLANY NAD VLTAVOU
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Setkání na školní zahradě

Dne 23. 5. jsme se odpoledne, za příjemného jarního 
počasí, sešli společně s rodiči, prarodiči a dětmi na 

školní zahradě. Chtěli jsme se pochlubit, jak jsou ty naše 
děti šikovné, jak krásné tvoří, zpívají a nebojí se moderní 
výukové techniky. 
Za pomoci dětí jsme přichystali výstavu výtvarných děl, 
přenesli techniku ze tříd na dvorek, připravili nápoje a 
odpoledne mohlo začít. Maminky byly velmi hodné a 
přinesly pro děti mnoho dobrého i zdravého, takže mohlo 
příjemné odpoledne začít. Na úvod jsme společně zazpívali 
několik našich oblíbených písní a pak už jsme se vrhli na 
kvízy a předvádění, jak umíme sestavit robota, 

jak ho řídíme a jak umíme zkoumat přírodu pomocí 
mikroskopů. Děti se do všeho vrhly s velkou chutí, do akcí 
i do občerstvení. Atmosféra byla velmi příjemná, sluníčko 
svítilo, káva voněla a lidé se na sebe usmívali a spolu si 
povídali, tak jak to má být. 
Budova školy byla pro všechny otevřená, aby si rodiče 
mohli zavzpomínat anebo se jen v klidu podívat, kde jejich 
ratolest tráví velkou část dne. Děti i pedagogové měli ze 
setkání radost, tak se budeme těšit zase za rok.

Když se ohlédnu za skoro uplynulým školním rokem, 
vidím ho jako rok povedený, kdy jsme měli mnoho 
pěkných školních akcí, ve škole byla odpoledne pestrá 
nabídka mimoškolních aktivit, takže si mohl vybrat každý 
žák. Začali se s novým typem školních schůzek - rodič+ 
žák+učitel a obsah vzdělávacího plánu se nám také daří 
naplňovat. 

V červnu nás kromě výletu a exkurze čeká loučení se 12 
čtvrťáky a jejich místa osadí 10 prvňáčků, které jsme přijali 
v dubnu ke základnímu vzdělávání. Ale to již předbíhám. 
Zatím se všichni moc těšíme na prázdniny a za školní 
kolektiv si dovoluji i vám popřát krásné, klidné léto. 

Pietní setkání

Letošní akci poznamenalo oproti 
čarodějnicím deštivé počasí. Večer 

se však příroda umoudřila a mohlo 
proběhnout tradiční setkání u pomníku 
dolanských hrdinů na zahradě Základní 
školy Dolany. Ředitelka školy přivítala 
účastníky a společně s  dětmi zazpívaly 
několik písniček. Poté se všichni malým 
průvodem přesunuli na hřiště TJ Sokol 
Dolany, kde zapálili společně vatru míru 
a jako každý rok si děti opekly špekáčky.
Obě akce organizuje obec Dolany nad 
Vltavou a spolek TJ Sokol Dolany. 

6
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VĚRA POKORNÁ

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
 Hořánková Emílie 87   

 Černáková Marie 84   

 Šarbochová Jaroslava 83  

 Šimon František  83  

 Holečková Hana 80  

 Žužavková Stanislava 80 

 Hálkov Dimitrij 80

 Mára Miroslav 80 

 Prášil Jiří 75

 Márová Běla 75

 Košuličová Alena 75

 Nejedlý Jiří 75 

 Oudránová Irena 70

 Vlasáková Ludmila      Křivánek Vítězslav      Melda Antonín     Králová Marie      Pavlová Daniela      Vlasáková Venuše 

 Nebeský Jakub     Vidim Max  

Narozeniny oslavili nebo oslaví

Navždy nás opustili

Narození dětí 

Vítání občánků

OÚ DOLANY NAD VLTAVOU

Vítání občánků 2024 proběhlo 22. 5. 2024 v 11 hod na 
Obecním úřadu. Nových občánků bylo za toto období 

sedm, pět chlapečků a dvě holčičky. Z důvodu nemoci se 
však nemohli někteří účastnit a tak byli na tomto setkání 
přivítání „pouze“ tři občánci, kterým byl předán pamětní 
list a dárky. Jejich rodiče se zapsali do obecní pamětní 
knihy. Nakonec proběhlo focení v „obecní“ kolébce a 
společné focení všech zúčastněných. 
Děkujeme, že se naše obec rozrůstá. 

Redakce dolanského zpravodaje se omlouvá paní Drahomíře Kynčlové za chybné uvedení jejího jména v 
minulém vydání zpravodaje. 

OBECNÍ Zpravodaj - Dolany - Debrno

Červen 2024

 www.dolany.cz

7

Diamantová svatba
Manželé Dagmar a František Šimonovi 
oslavili na jaře 2024 diamantovou 
svatbu. Gratulujeme a přejeme mnoho 
dalších společných let. 
Obec Dolany nad Vltavu



PEPA SVOJSÍK - SEKRETÁŘ SPOLKU
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Zdravím vás u pravidelného 
okénka ohledně dění v  našem 

Sokole. 
Nemohu začít jinak než oslavou 70 
let Sokola od svého založení. Jak 
už jsem uváděl minule, termín byl 
plánován na 8. června a hlavním 
tahákem bylo utkání A-týmu se 
starou gardou Dukly Praha. Účast 
v týmu hostí přislíbilo hned několik 
reprezentantů a výrazných postav 
Dukly let minulých. Utkání přihlížela 
početná kulisa diváků a utkání se i 
díky tomu stalo důstojnou oslavou 
výročí. Současně jsme při této 
příležitosti pořídili upomínkové 
předměty, které si můžete zakoupit. 
Konkrétně se jedná o kšiltovky, šály, 
plastové náramky, šňůrky na krk, 
minidresy a vlaječky.
Finalizují nám též fotbalové soutěže.
A-tým jarní odvety zakončilo  
9. června v Hostíně, B-tým ještě o 
týden dříve v Úžicích. A-tým bohužel 
nezvládl důležitý zápas na hřišti 
Chvatěrub a tři kola před koncem 
právě na Chvatěruby ze druhého 
místa ztrácí 5 bodů. S  ohledem 
k  postupům a sestupům ve vyšších 
soutěžích by za jistých okolností letos 
mohly postupovat hned dva celky, 
takže stále je o co hrát. B-tým je na 
chvostu tabulky a žádnou zásadní 
změnu nelze dvě kola před koncem 
ročníku očekávat. Starší žáci už mají 

TJ Sokol Dolany
základní část úspěšně za sebou a nyní 
hrají nástavbu, ve které je čekají 4 
dodatečné zápasy. V  prvních dvou 
jednou vyhráli a jednou remizovali, 
tak jim v  těch dvou zbylých budeme 
hodně fandit. Počet dětí v pohybovém 
kroužku určeném pro ty nejmladší děti 
se ustálil na cca dvou desítkách. Děti 
chodí pravidelně každé úterý a čtvrtek 
sportovat a je radost pozorovat, jak se 
jim s většími či menšími úspěchy daří 
plnit pokyny trenérů, které já osobně 
obdivuji, protože někdy je to “záhul“.
Tenisti začali letošní soutěž družstev 
a pro zkulturnění prostředí kolem 
tenisových kabin si svépomocí 
položili zámkovou dlažbu, za což 
jim (jmenovitě Zuzce, Badikovi a 
Zdeňkovi, pokud se nemýlím) patří 
velký dík. Více o tenise se dozvíte 
v samostatném článku.
Pokročili jsme i ve vybavení klubovny 
pro děti. Ještě sice není pořízeno a 
namontováno vše, ale už nyní je změna 
oproti stavu před dvěma měsíci veliká. 
Než se vám toto nové číslo Dolanského 
zpravodaje dostane do rukou, měl být 
za námi Dětský den, který pravidelně 
pořádáme společně s naší obcí. Letos 
to vyšlo krásně na sobotu 1. června, 
ale podle předpovědi celý den pršelo, 
tak jsme Dětský den přesunuli až na  
7. září. Dopoledne poměří ve 
sportovních disciplínách svou zdatnost 
a odpoledne na ně budou čekat oblíbená 

zábavná stanoviště, na kterých budou 
moci získat Dolánky, které následně 
promění v  připraveném stánku za 
všeliké hračky.
Z  akcí, které máme za sebou, 
vzpomenu tři. Tou první je výroční 
členská schůze. Ta byla letos volební, 
a protože došlo ke změnám ve vedení 
Sokola, staronový předseda Nikolaj 
Zenkovič poděkoval za poctivě 
odvedenou práci Honzovi Kopeckému 
a Ondřeji Doubkovi, a naopak popřál 
hodně úspěchů Martinu Semerádovi 
a Zdeňku Jurkovi, kteří je ve vedení 
nahradili. A protože zajišťování 
chodu Sokola a zušlechťování areálu 
je nekončící proces, který vyžaduje 
opravdu spoustu energie a času, přeji 
i já oběma pánům v nových pozicích 
vše nej. 
De-facto hned po schůzi odjeli hráči 
s  realizačním týmem na soustředění 
do Liblína. Hráči na stejném místě 
byli už loni, a tak už tušili, jaké galeje 
si pro ně Jarda Hamouz s  Milanem 
Schafferem připravili. A asi to žádná 
“procházka růžovým sadem“ skutečně 
nebyla, protože kromě spousty legrace 
hráči nejčastěji vzpomínali na dlouhé 
a táhlé kopce. 
A v půlce března pak proběhl Bakus. 
Přestože počasí si s  námi nehezky 
zašpásovalo, účastníků i masek bylo 
opravdu velké množství. Již se stalo 
tradicí, že zlatým hřebem je taneční 
vystoupení dolanských dívek a žen. 
Musím říct, že to letošní bylo opravdu 
skvěle připraveno a holkám se i 
předvedení moc povedlo. Holky dík, 
bez vás by to nebylo ono a byly jste 
skvělý.
Teď už mi zbývá jen popřát vám 
pohodové léto.



Finalisté turnaje 
v minitenisu

ZA TO DOLANY: ZDENĚK JURKA

Datum
   27. 4.
     4. 5.
  11. 5.
  25. 5.
    1. 6.
  15. 6. 
  22. 6.

 3:6
 6:3
 9:0
 -
 -
 -
 -

TJ Sokol Dolany, z.s.
TJ Sokol Dolany, z.s.

TJ Sokol Dolany, z.s.

Výsledky a plán mistrovských utkání smíšených družstev dospělých - IV.třída A

TO SK Mělník C

LTC Slaný

TK Kralupy B
TJ Sokol Dolany, z.s.
TK Sokol Hostivice B

TK Stochov C
TJ Sokol Dolany, z.s
TK Botanika Bezděkov-Unhošť
TJ Sokol Dolany, z.s.
LTC Rakovník B
TJ Sokol Dolany, z.s.

VýsledekDomácí Hosté

Datum
20. - 21. 7. 

   31. 8. - 1. 9.
  14. - 15. 9. 

 9:00
 9:00
 9:00

Rozpis turnajů ČTS pořádaných na kurtech v Dolanech

Dospělí „D“ (muži)
Dospělí „C“ (ženy)
Mladší žactvo „C“ (ženy)

ČasKategorie
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Celkem pět dětí z dolanské tenisové školy se letos účastní týmových soutěží v mladších 
věkových kategoriích. Stejně jako vloni jsou to soutěže v kategoriích babytenis (do 9 let) 
a mladší žáci (10-12 let). Aby toto bylo možné, spojil dolanský tenisový oddíl síly s tím 
kralupským, a tak letos všech pět dolanských dětí bojuje pod vlajkou TJ Kralupy.
Velkým úspěchem skončil letošní první celostátní svazový turnaj, který se v  Dolanech 
pořádal. Byl to na začátku května turnaj dětí do 7 let, tedy kategorie minitenis. Turnaje 
se zúčastnilo 10 dětí ze šesti různých klubů. Laura Zelenková a Alexandr Doubek, dva 
reprezentanti domácího týmu, za sebou nechali všechny ostatní, když se probojovali do 
čistě dolanského finále. V něm Alex zvítězil 2:0 a připsal si první turnajové vítězství. Nutno 
napsat, že finále mělo velmi vysokou kvalitu a rozhodně bylo na co se koukat. Tento výsledek 
je velký příslibem do budoucna a oběma hráčům nezbývá než pogratulovat a popřát hodně 
dalších úspěchů.

V  tenisovém kalendáři ČTS figurují, mimo již 
zmíněného turnaje v minitenisu, ještě další tři turnaje 
pořádané na kurtech v  Dolanech. Jsou to turnaj 
dospělých mužů, dospělých žen a mladších žákyň. 
Ke sledování těchto turnajů jsou srdečně zváni všichni 
fanoušci a příznivci tenisu. Každý domácí účastník 

bude jistě rád za podporu.

Vzhledem k příznivému vývoji počasí a nezvykle vysokým teplotám byla první letošní tenisová brigáda svolána již 
začátkem března. Zválcovaly se kurty, zatloukly lajny, natáhly sítě, poklidila kabina a nejbližší okolí a venkovní 

tenisová sezóna mohla být prohlášena za zahájenou. Po dlouhé zimní sezóně byla hra na čerstvé vzduchu příjemnou změnou 
oproti hře v nafukovacích a pevných halách. Ihned po zprovoznění kurtů přišel na řadu první letošní projekt, a to úprava 
prostoru před kabinou spojená s pokládkou zámkové dlažby. Zároveň došlo k přemístění venkovní branky od areálu, která 
byla hned vedle kabiny, o několik metrů dále, díky čemuž se nyní tenistům dostává většího soukromí. Další projekty, které 
povedou ke zvelebení prostoru okolo kurtů a většímu komfortu pro hráče a návštěvníky jsou v plánu a začnou se v nejbližší 
době realizovat.
Sezona mistrovských zápasů napříč všemi věkovými kategoriemi je v plném proudu. Soutěž smíšených družstev dospělých, 
které se dolanský tým účastní již čtvrtou sezónu, má ve chvíli, kdy vzniká tento článek, odehrána 3 kola. Tým Sokolu Dolany 
má prozatím bilanci 2 vítězství a 1 prohry, když si dokázal nejprve odvézt vítězství ze Slaného (6:3) a následně doma porazit 
tým Stochova (6:3). Zatím jedinou porážku si dospělý tým odvezl ze hřiště favorita skupiny z Mělníka (0:9). Další 4 kola 
budou ještě následovat a všichni pevně věří, že se sezónu povede ukončit s pozitivní bilancí vyhraných a prohraných zápasů. 

Tenisová sezona 2024



Den záchranných složek

ONDŘEJ SUŠKO
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První letošní akce „Den záchranných složek“ je úspěšně za námi. Hned ze začátku slunného dne byly představeny 
všechny zúčastněné složky. Jako první začali ukázku kynologové Policie ČR, kteří předvedli několik vycvičených psů 

– mohli jsme vidět výcvik poslušnosti, zadržení pachatele či ukázku vyhledání drog. Následovalo kontrolované zapálení 
a hašení požáru jednotkami HZS ČR stanice Kralupy a HZSp Synthos a.s., kteří předali fingovanou popálenou osobou 
záchranářům ze ZZS Hlavního města Prahy a ti předvedli jeho zdravotnické ošetření. Jako další přijela automobilová 
plošina, ze které lezec jednotky HZS ČR stanice Mělník zachránil zraněného výškaře ze stromu. O obnovu jeho životních 
funkcí se opět postarali záchranáři z Prahy. Poslední ukázku v programu zajistili policisté z poříčního oddělení, kteří všem 
ukázali svou speciální potápěčskou techniku.
Mimo hlavního programu byly na místě i stanoviště jednotlivých složek, pro které děti z Dolanské ZŠ připravili ručně 
malované označení. Jednalo se o HZSp Synthos a.s. a jejich chemicko-technický kontejner, dopravní inspektorát 
s motocyklem a zajímavými úkoly pro děti. Dále obvodní oddělení PČR Libčice nad Vltavou, oddělení hlídkové služby 
s vybavením, Zdravotnická záchranná služba hl. m. Prahy s figurínami a profesionálními záchranáři, kteří byli připraveni 
zodpovídat na zvídavé dotazy všech návštěvníků. Svou novou cisternu přijeli ukázat dobrovolní hasiči z Minic a oblíbené 
jízdy na člunu si všichni užili díky dobrovolné jednotce z Libčic nad Vlt. 
Celé dopoledne mohly děti soutěžit o ceny a sladkosti, které si tajným výběrem vylosovaly po překonání opičí dráhy a 
shazování kelímků vodní stříkačkou. Dalším epicentrem zábavy byl skákací hrad, který dodal Martin Gembitcki, ten se 
zároveň s partou dobrovolníků staral o občerstvení všech zúčastněných. 
Akcí prováděl a lidi informoval Petr Holeček ml. a dvě ukázky nám profesionálně okomentoval velitel stanice státních 
hasičů v Kralupech, npor. Bc. Tomáš Motyčka.
Velké poděkování stejně jako minulý rok patří jmenovitě Jiřímu Soukupovi, který akci na svém pozemku povolil, zajistil 
elektřinu, toalety a navíc děti vozil na své soukromé lodi.
Děkujeme také všem sponzorům za půjčení vybavení a finanční pomoc a všem dobrovolníkům a kamarádům, kteří vše 
připravili, zajistili chod akce a na konci pomohli uklidit a předat místo v původním stavu.
A na závěr samozřejmě děkujeme i všem, kteří nás přišli podpořit a vytvořili tak skvělou atmosféru! 

Další akci pořádanou naším spolkem můžete očekávat 17.8.2024 na malém sportovním a dětském hřišti v Dolanech n. Vlt. 
Stejně jako minulý rok se bude jednat se o běžecké závody a boxerské odpoledne. Za Spolek dolanská švestka



KRISTÝNA ŠIMONÍČKOVÁ

TOMÁŠ VLASÁK

Ne nadarmo byl vybrán červen jako měsíc myslivosti. Období 
přelomu jara a léta, čas nejkratších nocí a nejbujnějšího růstu 

vegetace je obdobím zrození nového života v přírodě.
V červnu nastává čas rodičovské péče o nové potomstvo, které ve 
volnosti potřebuje nejvyšší péči a  ochranu. Chovejme se právě i 
v tuto dobu k přírodě ohleduplně, choďte přírodou potichu a možná 
i vy uvidíte některá mláďata naší zvěře. Pokud se tak stane, rozhodně 
na mládě nesahejte (aby na něm neulpěl lidský pach), ale pouze se 
na něj krátce podívejte a co nejrychleji v tichosti místo opusťte, aby 
k němu mohla jeho máma. Neodnášejte je do záchranných stanic, což 
jak dokazují statistiky se stále děje ve velké míře, až 11 000 mláďat 
donášených do záchranných stanic nebylo opuštěných. V případě 
ptáčete je ještě jakási naděje vrátit mládě zpět rodičům či jej podložit 
do hnízda adoptivním pěstounům, ale v  případě savčích mláďat 
(kuňata, liščata, zajíčci, veverky, srnčata…) je návrat do přírody 
téměř nemožný a z mláděte se stává doživotní chovanec potřebující 
lidskou péči. Při venčení svých čtyřnohých kamarádů je obzvláště 
v tomto období nenechávejte běhat na volno, revírovat. Aby mláďata 
měla šanci se stát dospělci.     

Červen - měsíc myslivosti a ochrany přírody
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Letošní rok se karneval konal 2. 3. na sále v Turkestánu. Sál, občerstvení i 
techniku zajistili manželé Babočtí. Tímto bychom jim rádi poděkovali za 

pomoc. Program pro děti si připravil tým Pastelek. Dolanské maminky, které 
se převlékly za pastelky a spolu s dětmi si celé odpoledne hrály. Tancovalo se, 
soutěžilo v týmech nebo se luštila hádanka. Celkem se sešlo okolo 50 dětí. Pro 
nejmenší byl připravený dětský koutek. Dětské masky byly krásné, a proto si 
všichni zasloužili odměnu. Krom balónků, svítícího náramku, spousty dobrot, 
si odnášely děti i plyšáka. Ty věnovala dětem maminka Lucka Haklová z 
Dolan. Proto, kdo máte doma pěkné plyšáky, nikdo si s nimi už nehraje, rádi je 
využijeme pro radost dětem v příštím roce na karnevalu. Děkujeme všem dětem, 
co si připravily pěkné masky. Odměnou pro nás bylo, s jakým nadšením se děti zapojily do her, hlavně jak se vzájemně 
podporovaly a fandily. Budeme se v příštím roce na vás opět těšit. 

Dětský karneval



JARMILA MOMUTOVÁ
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Jak se začne v březnu datum blížit k magické devatenáctce, k svátku všech Josefů, Jozífků, 
Pepů a Pepíčků, my v Dolanech víme, že je čas oprášit nějaký pěkný kostým, mít dobrou 

náladu a vyrazit do našich ulic oslavit našeho tradičního Bakuse. Tento rok to bylo 16. 3. 
Asi jako každý rok, prosíme počasí, aby vyšlo a ono nás jako každý rok napíná, jestli to 
zase vyjde. Ani tento rok předpověď nebyla zrovna nejlepší, ale zimy se už nebojíme, jen 
nás trochu děsí déšť. A ono i tento rok opět počasí vyšlo. Průvod vyrazil po 14 hodině od 
Turkestanu. Počasí bylo chladnější, takže masky se nepotily a těm, kterým bylo zima, se 
mohli zahřát dobrým mokem nebo teplou klobásou. Průvod šel obcí za doprovodu živé 
hudby, takže se šlo celkem svižně. V průvodu na diváky a masky čekalo 
milé překvapení v  podobě vystoupení taneční skupiny pod vedením 
Terky Špičkové. Když průvod dorazil na hřiště, bylo vše přichystáno na 
tradiční obřad. Hudba hrála smuteční pochod, kati se chopili díla a Bakus 
- symbol zimy byl opět bez hlavy. Pak nám zatančili Zumbíci ze Základní 
školy pod vedením Vlasty Fürstové. Potom se všichni těšili na vystoupení 
našich šikovných dolaňaček. Tento rok to bylo v country stylu a všem se 
moc líbilo. Jejich vystoupení je pro mnohé občany důvod, proč se jít na 
Bakuse podívat. Pak následovalo společné focení, vyhlášení nejlepších 
masek, vyhlášení nejlepší škvarkové placky a tombola. Soutěže o nejlepší 
škvarkovou placku se letos zúčastnilo 13 kuchařů - nejvíce hlasů získala 
Věra Helebrantová. K  tomu všemu bylo připraveno velké množství 
občerstvení pro malé i velké. Pak počasí rozhodlo, že už všeho bylo dost 
a že se musí šetřit síly na večerní zábavu, kterou se rozhodli zorganizovat manželé 
Babockých a rozpršelo se tak, že za chvíli byli všichni pryč. I tak to bylo povedené, 
milé odpoledne, které stojí organizátory mnoho sil, ale vždy stojí za to. Za to všem 
organizátorům a těm, kteří přijdou pomoci s přípravou a průběhem patří velký dík. 
Budeme se těšit zase příští rok, jak se začne blížit 19. 3., začnu hledat kostým…

A je tady tradiční Bakus…



Tři kameny z Vltavy

TOMÁŠ VLASÁK

MAMINKY Z DOLAN
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Dětské cvičení

Kameny z bazaltu čediče vyvezené z Vltavy 
šikovným panem Marečkem, podvodním 

buldozerem Komatsu (fa Hydroservis CZ) 
pod chatovou oblast Kocanda. Zůstaly na dně 
pravděpodobně po prohrábce chvatěrubské 
úžiny v  roce 2008. Na břeh se dostaly při 
čištění, prohrábce koryta řeky v rámci zakázky 
Povodí Vltavy – odstranění nánosů ř. km 24,0-
26,5 ve jmenované úžině v roce 2023 v říjnu až 

listopadu. Dále tým složený ze schopných realizátorů mé myšlenky, za volantem své LIAZky pan Brejcha Miloš a na jeřábu 
vždy přesný pan Prchal Josef, je rozvezl na místa budoucího umístění, co by solitérů. Nejmenší je na návsi v parku vážící 
3,5 tuny, druhý, sedmitunový je na Debrnské cestě na kraji Dolanského háje a třetí drobeček o devíti tunách byl umístěn na 
Kocandské cestě nad střelnicí. Všechny budou využity pro informování o zmiňovaných objektech.

Každé pondělí se schází maminky s nejmenšími dětmi v tělocvičně. Společně 
se děti učí básničky, barvy, trénují motoriku a hrají si. Tady vznikají první 

přátelství než jdou do školky. 
Chtěli bychom poděkovat obci Dolany, že nejmladší děti podporuje. Díky 
finančnímu příspěvku jsme si mohli pořídit nové pomůcky. Barevné puzzle 
s rozmanitými povrchy, po kterých děti chodí bosy. Dřevěnou houpačku 
Montessori, nebo Top lavor, který slouží jako balanční kolotoč. Vedení kroužku 
si maminky předávají jako štafetový kolík. Díky tomu kroužek funguje už 20 let. 
Pokud se k nám někdo bude chtít přidat, rádi vás uvidíme v pondělí v 8:45 h 
v ZŠ Dolany. 



Život na ranči: S časem o závod

Zimní „Svatošky“

Děti a koně
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Milí čtenáři, 
nepřijde mi to tak dlouho, co jsem 

do dolanského obecního zpravodaje 
psala článek  naposledy, ale ten čas tak 
neúprosně letí a mě dochází, že zas tak 
nedávno to úplně nebude. Můj věčný 
boj s časem, kdy bych potřebovala, 
aby měl den místo 24 hodin,  alespoň 
72 stále přetrvává, avšak to známe asi 
všichni, a tak si nebudu stěžovat :-). Nic 
však není nemožné a mě se podařilo 
ukrojit i kousek toho času, sednout si 
a  něco málo, co se na ranči za tu dobu 
událo či teprve uděje, sepsat do pár 
odstavců. 
Ráda bych to vzala posloupně a 
začala první akcí v novém roce, 
kterou jsme  s dětičkami zažili. Byl to 
výjezd do zimních Svatošských skal 
na prodloužený víkend, a i přes to, že 
sněhu nám nebylo přáno, jsme si to 
opět všichni moc užili. Jelo nás, jako 
vždy hojný počet a o zábavu nebyla 
opravdu žádná nouze. Krom ježdění na  
svatošských appaloosách, jsme tradičně 
navštívili Vánoční dům v Karlových 
Varech,  avšak nejdůležitějším bodem 
tohoto víkendu byly samozřejmě 
pobočnické a  kapitánské zkoušky, 
na které se děti dlouhou dobu pilně a 
svědomitě připravovaly.  Co vám budu 
povídat, možná je to tím, přibývajícím 
věkem, ale opravdu mi ten čas  letí rok 
od roku rychleji a rychleji. Jestli mohu 
říct, co dětem všeobecně závidím, tak  
je to to nevnímání času. Ony se neustále 
na něco těší a odpočítávají dny, ať už se  
stane to či ono a my dospělí se naopak 

ohlížíme zpět a říkáme si, to to uteklo 
nebo to  už je to tak dávno? No nic, to 
já jen, zda to také vnímáte podobně a 
nejsem v tom  sama :-). 
Když jsme o toho vracení se do 
minulosti a podivování nad tím, jak to 
letí, mám tu  jeden bod tohoto článku, 
který bych nerada opomněla a tím je, 
výročí ranče. Je to  neuvěřitelných 10 
let, co byl ranč založen. A vidíte, jsme 
opět u toho, jak se to stalo  viďte? 10 let 
uteklo, jako voda, a kdyby nám tenkrát 
při jeho zakládání někdo řekl,  počkej, 
za několik let tu budete mít krásný ranč 
plný koní a úžasných srdečných dětí,  
které mu dají to kouzlo, asi bychom 
mu nevěřili. Říká se však, že když má 
člověk  sen, který si tak moc přeje a 
jde si za ním, splní se mu. My jsme 
takový důkaz toho, že sny se opravdu 
plní. Začátky nebyly lehké, prošli jsme 
nemalými a nelehkými  zkouškami, 
někdy se i trápili, s tím, jak věci budou 
dál. Chci říct, že jsem na nás moc  pyšná 
za to, že jsme s Rudou oba vytrvali a 
vždy si dokázali poradit, vše vyřešit a  
najít zase směr, kterým se vydat dál. 
Někdo si říká, jak spolu ti dva můžou 
být doma i  v práci, my už si to jinak 
představit neumíme. Neumíme si to 
představit jeden bez  druhého, bez dětí, 
bez koní, bez toho všeho, co tu máme 
a čím žijeme. 
Ranč se nám neustále rozrůstá a až 
budete venku na terásce opalujíc si 
obličej popíjet kafíčko a číst tento 
článek, po ranči už budou s největší 
pravděpodobností  běhat dva nové 

přírůstky. Klisna Maybe bude 
maminkou potřetí a zároveň hrdou  
babičkou díky klisně River, která porodí 
svého prvního potomka. Těšíme se moc 
a  jsme už, jako na trní, jaká budou 
mít hříbátka pohlaví a zbarvení. Děti 
narození  hříbátek také velmi prožívají, 
a tak jsme na ranči umístili schránku, do 
které děti  házejí návrhy jmen a až se 
hříbátka narodí, tak budou jejich jména 
vylosována, právě  z těch ve schránce. 
Je vám tedy asi jasné, o čem asi bude 
článek příští :-). 

Jak jsem psala výše, ranč provozujeme 
už desátým rokem a celou existenci 
ranče se  snažíme budovat, zlepšovat 
a dbát na to, aby u nás bylo dětem i 
zvířátkům dobře.  Jelikož to není jen 
o prostorách ranče, ale i o jeho okolí, 
zapojili jsme se letos opět do  akce 
,,Ukliďme Česko‘‘. Už několik let tuto 
akci podporujeme úklidem našeho okolí 
a velkými pomocníky nám jsou naše 
dětičky z koňského kroužku. Nerada 
bych, aby to  vyznělo namyšleně nebo 
snad smrdělo samochválou, ale člověka 
tak hladí po duši,  když vidí, jak se tu 
dětem rozvíjí láska ke zvířatům, respekt 



NIKOLA JIRÁSKOVÁ

Čarodějnice

Děti na ranči
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a ohleduplnost ke kamarádům, a 
dokonce verva a chtíč pomáhat přírodě 
a chovat se k ní s respektem  a citem. 
Je spousta dětí, kterým když byste dali 
do ruky pytel a gumové rukavice, tak  
se na vás podívají, jako na blázna, ale 
naše děti z toho mají radost. Radost z 
toho,  že pomohly a přírodě ulevily, 
že se mohly na této smysluplné akci 
podílet. Jsou opravdu neuvěřitelné a 
nepřestávají mě udivovat.

Další akcí, kterou jsme v letošním roce 
už také stihli, byly ,,Čarodějnice ve  
Svatošských skalách‘‘. Každoročně 
jsme tuto událost trávili u nás na ranči, 
ale při  plánování akcí na tento rok nás 
napadlo, udělat čarodějnice právě ve 
Svatoškách,  říkali jsme si, že to pro 
děti bude mít mnohem větší šťávu, 
když vyrazí mimo domov a  měli 
jsme pravdu. Bylo to boží a budeme 
na ty krásné ‘‘čarodky‘‘ ještě dlouho  
vzpomínat. Bylo nádherné počasí, 
venku to bylo na kraťasy a tričko, a tak 
jsme to  celé prolítali venku. Chystala 
se hranice, vyráběli se čarodějnice, 

jak v nadživotní  velikosti, tak formou 
miniatur, a nakonec jsme všechny ty 
krasavice nemilosrdně upálili. Nedílnou 
součástí bylo, jak jinak než ježdění na 
koních, dovádění na  trampolíně či 
lanovém centru a bez čeho by se pobyt 
ve Svatoškách neobešel? No  bez 
nočních bojovek přece. Můžu Vám říct, 
že jsou všechny děti moc statečné, mě  
osobně by na strašidelnou procházku 
tmou, nikdo nedostal ani heverem 
:-). Jak jinak  zakončit povídání o 
čarodějnicích, než větou: ,,Uteklo to!‘‘, 
ale nemusíme zoufat, protože se ani 
nenadějeme a pofrčíme do svatošského 
ráje znovu, tentokrát však na oslavu 
mezinárodního dne dětí. 
Neoslavíme to jedním dnem, ale 
hned celým víkendem. Tenhle víkend 
je doslova  nabušený aktivitami a 
děti nebudou mít o zábavu nouzi 
ani tentokrát. Čeká nás plno  soutěží 
o oficiální měnu ranče zvanou 
Appaloosky, za kterou si děti mohou 
nakoupit  různé mlsání v okénku u 
indiána a nebudou chybět ani originální 
diplomy a medaile. Když tak nad tím 
přemýšlím, jsem alespoň kouskem, jako 
ty děti, těším se totiž, jako  kdybych 
tam o ty appaloosky měla jet soutěžit 
já sama :-). Já se, ale hlavně těším na  
tu atmosféru, která tam vždycky je, ta 
je prostě nepřenositelná. 
Mám takový pocit, že se mi článek 
nekontrolovaně natahuje, a tak 
budu muset asi  trochu ubrat na své 
spisovatelské vášni :-). Co vám chci 
však ještě sdílet je, co nás  čeká o 

letní prázdniny a věřte, je opravdu z 
čeho vybírat. Měsíc červenec bude ve  
znamení příměstských táboru, které 
jsou v širokém okolí velmi oblíbenou 
volbou všech rodičů. Pro velký zájem 
z minulých let nabízíme letos hned čtyři 
turnusy a  můžu vám tedy říct, že místa 
mizí rychlostí světla. Program dětem 
vymýšlíme tak,  aby se u nás na ranči 
nenudily a odnesly si krásné zážitky. 
Od ježdění na koních,  přes soutěže, 
péči o zvířátka až po koupání v bazénu 
či plavení se na koňském  hřbetě v 
řece Vltavě, to vše u nás mohou děti 
zažít. Pitný režim, občerstvení formou  
dvou svačin a oběda je samozřejmostí. 
Z minulého roku máme spoustu dětí, 
kterým  se u nás tak líbilo, že doma 
přemluvily tatínka a maminku, aby 
mohly chodit do našeho dětského 
koňského kroužku. Tak to je pro 
nás taková krásná satisfakce, že to 
děláme nejen s láskou, ale i dobře. 
Červencem však prázdniny nekončí 
a nás v srpnu čeká ještě pobytový 
tábor též ve Svatošských skalách, kde 
s dětmi strávíme skvělých deset dní. 
Délku tábora jsme dlouho promýšleli, 
a nakonec nám toto přišlo, jako ideální 
řešení, jak pro větší, tak i pro ty menší 
účastníky. Je v plánu návštěva hradu, 
sjíždění řeky Ohře, celotáborová hra a 
spousta dalšího.  
To jen tak okrajově, určitě budu mít 
mnohem více prostoru vám o všech 
těchto budoucích akcí popovídat v 
následujících číslech zpravodaje. 
Doufám, že se Vám můj článek bude 

líbit, že se v něm dočtete 
něco zajímavého a že  
vás zážitky dětí z ranče 
zahřejí u srdce, stejně 
jako hřejí nás. Mějte 
se krásně,  užívejte si 
života, buďte zdraví a 
mějte se rádi. U příštího 
článku se těším na  
viděnou. Za Appaloosa 
Ranch Kocanda



Oddíl mladých ochránců přírody Orlosupi (www.orlosupi.cz)

nabízí volná místa na 

Letním táboře 
v termínu  27. 7. – 09.  8.  2024 s celotáborovou hrou (CTH) na téma 

Sraz rodiny Addamsových (Addams Family)...

Co čekáme od Vás?

•	 Kamarádský přístup a chuť do hry

•	 Mobily budou odpočívat doma

•	 Respektování táborového řádu 

•	 Věk cca 7 – 15 let.

Cena tábora 4200 Kč. V ceně je pojištění, doprava tam i zpět, ubytování ve stanech s podsadou, strava 

5x denně, pitný režim, výlety a materiál na hry. Pokud se chcete dozvědět více o oddílu MOP Orlosupi 

a  jeho činnosti, podívejte se na www.orlosupi.cz, nebo nás kontaktujete na orlosupi@orlosupi.cz, případně 

na telefonu 775 931 055 Radka Horčíková (pokud se hned nedovoláte, pošlete sms a ozveme se Vám).

Zaujala-li Vás nabídka našeho tábora, neváhejte nás oslovit co nejdříve – jsme 

celoročně pracující oddíl, velká část účastníků tábora se podílí na celoroční činnosti, 

tak ať se máme čas seznámit ☺.

Co můžete očekávat

•	 Klasický stanový tábor na zelené louce, s kuchyní a jídelnou ve srubu a žádnou elektřinu ☺

•	 Žádný stohlavý „komerčák“, tábor má do cca třiceti členů

•	 Kamarády, přírodu, táborničení, turistiku, výlety, noční hru, ...

•	 Na dva týdny se stanete členy výstřední rodiny Addamsových

•	 Tábor s více než pětadvacetiletou tradicí, vedený zkušenými kvalifikovanými vedoucími.

Zkameněliny

Posed a pozorovatelna v Libčicích
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Z Orlosupí činnosti

RADKA HORČÍKOVÁ

S nastupujícím jarem vyráží oddíl Mladých ochránců přírody Orlosupi častěji 
a častěji ven. Kromě běžných schůzek, které se snažíme trávit mimo budovu, 

pořádáme i jednodenní výpravy, nebo rovnou celovíkendové pobyty. Finále nás 
samozřejmě čeká na letním táboře.
Jelikož letos připadl na středu volný den, využili jsme toho a uspořádali dvojitou 
schůzku venku, s  pozorováním ptáků. Kromě dalekohledů jsme se vybavili i 
nahrávkami ptačích hlasů. Ptáci na nahrávky reagovali a díky tomu bylo celé 
pozorování zajímavější. „Nejupovídanější“ byly sýkory, které reagovaly téměř na 
každou nahrávku (koňadry, modřinky a jednou parukářka). Podařilo se nám zmást 
i bažantího kohouta, nebo přivolat pěnkavy. Asi největší radost nám ale udělala káně 
lesní, která se na nás přiletěla podívat, během svého okruhu nad polem. Cestou 
k Vltavě nám jako pozorovatelna skvěle posloužila sestava vyhlídkových posedů nad 
Libčicemi. Spolu se skřivany se nám ozýval i ťuhýk. Na rozloučenou se nám podařilo 
ještě poplést hlavu konipase bílého, který u naší lavičky marně hledal svého soka. 
Plánujeme ještě večerní vycházku, tentokrát za soumračnými sovami.

Výprava za zkamenělinami
Kdy jindy vyrazit na zkameněliny, než po 
dešti. Tentokrát bylo naším cílem Berounsko a 
hlavně okolí Kobyly, Zlatého koně a Houbova 
Lomu. V silurských vápencích (které teď po 
čichu už pozná každý z účastníků :-) se nám 
podařilo najít velké množství ramenonožců, 
plžů a mechovek. Někteří šťastnější si odnesli 
i stonky lilijic. Jeden byl obzvláště velký. 
Prošli jsme si cestu mezi Srbskem a Koněprusy, 
s několika zajímavými vyhlídkami. Sestoupili 
do bývalého lomu Na kobyle, prošli tunelem 
staré drážky a po jejím bývalém tělese přešli 
pod Koněpruské jeskyně. Ještě nějaký čas 
budeme všichni vzpomínat na sestup od 
Axamitovy brány :-).



Co dělat, když vás soused obtěžuje kouřem
Zákon o ochraně ovzduší a další legislativní předpisy ČR poskytují občanům možnosti, jak se bránit obtěžování kouřem 
způsobeným spalováním materiálů, ať se jedná o paliva v kotlích či topidlech (kamna, krby) či o spalování biomasy v otevřených 
ohništích, nebo nelegální spalování odpadů.
Ke kontrole a vymáhání příslušných ustanovení zákonů jsou oprávněny obce s rozšířenou působností. V případě podání stížností 
se tedy obracejte na místně příslušný obecní úřad obce s rozšířenou působností (Městský úřad Kralupy nad Vltavou, odbor 
životního prostředí).
 
Tento úřad je povinen přijímat podněty na porušování zákona o ochraně ovzduší a je v rámci řízení povinen shromáždit takové 
důkazy, aby byl zjištěn stav věci. Takovými důkazy jsou zejména návrhy účastníků, předložené důkazy (video, fotodokumentace 
atd.), skutečnosti známé správnímu orgánu z úřední činnosti, podklady od jiných správních orgánů nebo orgánů veřejné moci, 
jakož i skutečnosti obecně známé. Dále si může obecní úřad obce s rozšířenou působností vyžádat doklad o provedení kontroly 
technického stavu a provozu spalovacího zdroje.
Bude-li v podnětu uvedena žádost o informování, zda bylo přestupkové řízení zahájeno, je tento orgán povinen do 30 dnů osobu, 
jež podnět zaslala, vyrozumět, zda bylo řízení zahájeno, či sdělit důvody, proč zahájeno nebylo.
Proti obtěžování imisemi (např. kouř, zápach apod.) se lze bránit i tzv. sousedskou žalobou. Pokud soud uzná, že se v daném 
případě skutečně jedná o omezování vlastnického práva (§ 1013 a § 1042 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, v platném 
znění) imisemi a žalobě vyhoví, vysloví zákaz jednání.
Více informací naleznete na:  
https://jakspravnetopit.cz/ 
https://jakspravnetopit.cz/co-kdyz-souseduv-komin-kouri/
Upozorňujeme, že OD 1. 9. 2024 BUDE ZAKÁZÁNO TOPIT V KOTLÍCH HORŠÍ NEŽ 3. TŘÍDY

Dle zákona o ochraně ovzduší je od 1. 9. 2024 zakázáno provozovat kotle, které nesplňují minimální požadavky uvedené v 
příloze č. 11 k tomuto zákonu, v objektech určených k bydlení (rodinné domy, bytové domy, stavby pro rodinnou rekreaci). 
Požadavky přílohy č. 11 neplní staré kotle na pevná paliva, které jsou zařazeny do nižší než 3. emisní třídy (dle ČSN EN 
303-5). Pokud kotel nesplňuje alespoň třetí třídu, je nutné ho vyměnit nebo odstavit co nejdříve, nejpozději k 1. 9. 2024 
(dle typu budovy).

Třídu kotle je možné zjistit ze štítku kotle nebo z návodu k použití, případně ji sdělí pracovník, který provádí pravidelnou kontrolu 
technického stavu a provozu kotle.
Tuto kontrolu je provozovatel tohoto spalovacího zdroje povinen provádět jednou za tři kalendářní roky a doklad o této kontrole 
předložit na vyžádání obecnímu úřadu s rozšířenou působností (§ 17 odst. 1 písm. h) zákona č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší). Je 
tedy zákonnou povinností každého provozovatele kotle (tj. spalovacího stacionárního zdroje na pevná paliva), který je napojen na
teplovodní soustavu ústředního topení, mít platný doklad o výše uvedené kontrole.

V současnosti je možné na jeho výměnu získat podporu z kotlíkových dotací.

Více informací naleznete na: 
https://www.sfzp.cz/dotace-a-pujcky/kotlikove-dotace/
www.novazelenausporam.cz
https://jakspravnetopit.cz/zakaz-starych-kotlu/

Bezplatná energetická konzultační a poradenská služba
Máte dotazy ohledně oblasti úspor energie a využívání obnovitelných zdrojů energie?
Využijte možnosti bezplatného poradenství pro veřejnost na MU Kralupy nad Vltavou, každý čtvrtek od 15:00 do 17:00 hod 
(lépe se telefonicky domluvit – 602 499 992)

Více informací naleznete na: 
https://www.vladimirvlk.cz/
https://www.mestokralupy.cz/aktuality/3355/ OÚ DOLANY NAD VLTAVOU
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Josef Hanel Dolanský 1841-1918 maloval náměty z dolního Povltaví, z našeho okolí. Jedno z jeho děl je ve vlastnictví 
obce. Je to obraz zachycující pohled od jižního okraje Kulkovi tůně směrem po proudu Vltavy. Zajímavé jsou 

detaily, které malíř na obraze zachytil a pro zajímavost je uvádím v detailních fotografiích. Parník vyjíždějící z Dolánek, 
hospodyně sečící trávu na hrázi, strážní domek s dobovým vlakem (byl zbourán při rekonstrukci železničního koridoru 
v roce 2003 po velké povodni v roce 2002, posledním bydlícím byla paní Voráčková), objekt na vrcholu skalního masivu 
na straně Zlončic, kaplička? vodojem? strojovna? Zkrátka je to záhada. Záhada hodná vaší pozornosti. A vy, kdo máte 
badatelského ducha, sdělte prosím svůj názor, pátrejte u pamětníků, v prostoru vševědoucího internetu, zkrátka, kde vás 
napadne a pomozte poodhalit záhadu Hanelova obrazu. Žádný názor nezapadne. Všechny tyto detaily a mnohé další 
na obraze jako by znovu ožily, z obrazu vystoupily. To vše je možno vidět díky šikovným rukám paní Lucie Bukovské, 
která se uvolila k restaurování obrazu i jeho rámu. Obraz byl namalován a je podepsán v roce 1905 a je zajímavý a 
nebojím se říct nádherný. 

Jako každoročně a také z hlediska předpisu zákona o odpadech Vám předkládáme tabulky s příjmy a výdaji v odpadovém 
hospodářství za loňský rok. Podrobnou výroční zprávu naleznete na webových stránkách obce, kde se mimo hodnot 

uvedených v tabulkách dozvíte také textové vysvětlení a popis systému. Stále se pohybujeme v přibližně vyrovnané 
bilanci. Rok 2024 je pro nás přelomový a plný změn na které každý z nás reaguje po svém. Prosím zachovejte chladnou 
hlavu a zdravý selský rozum, drasticky neměňte své zvyklosti a když, tak k lepšímu způsobu třídění. Čísla, která máme 
zatím k dispozici jsou příznivá, ale rozhodnou až data za celý rok.
O tom, jak třídíte, svědčí i umístění v krajské soutěži Středočeského kraje „My třídíme nejlépe“ 2023. Obec se umístila 
na 38. místě z celkového počtu 518 obcí v kategorii s počtem obyvatel 300-999.

Třiďte odpad, to má smysl! 

Obraz šikovného dolanského rodáka ožil
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Ochrana životního prostředí je pro naši společnost prioritou

Co jsme v roce 2023 udělali pro životní prostředí?

Elektrospotřebiče jsou součástí našeho každodenního života a jen těžko si 
jej bez nich dokážeme představit. Elektroodpad je tak v současné době 

jedním z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace 
již vysloužilých elektrozařízení si naše obec vybrala ke spolupráci kolektivní 
systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů 
a díky zajištění správné recyklace vysloužilých elektrozařízení přispíváme 
k  ochraně životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje  opětovné 
materiálové využití a patří mezi základní principy cirkulární ekonomky. Míra 
opětovného materiálového využití je velmi vysoká a dle jednotlivých typů 
výrobků dosahuje až 95 %.
Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos naší obce k ochraně 
přírody v roce 2023. Vyplývá z něj, že díky množství námi odevzdaných 
elektrozařízení jsme uspořili 14, 38 MWh elektřiny, 1 341 litrů ropy, 97,12 m3 
vody a 0,88 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových 
plynů CO2 ekv. o 1,15 tun, a produkci SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselování 
prostředí) o 51,52 kg.
Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 100 vytříděných 
notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství odpovídá 3leté 
spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. Děkujeme všem, kteří 
pečlivě třídí odpad a přispívají tak k ochraně životního prostředí.

Díky obyvatelům se naše Obec Dolany nad Vltavou může za rok 2023 
pochlubit výsledky sběru vysloužilého elektrozařízení předaného ke 

zpětnému odběru společnosti Elektrowin o celkové hmotnosti 9,87 t. 
Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 10,31 kg spotřebičů. Ušetřili jsme 
tak spotřebu elektřiny a snížili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali 
jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro průmyslovou 
výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací odevzdaných spotřebičů. 
Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení životního 
prostředí, které na základě dosažených výsledků vystavil kolektivní systém 
pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin. Vyplývá z něj, že 
díky našim odpovědným obyvatelům došlo za rok 2023 k úspoře produkce 
CO2 o 111,27 tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné množství CO2? 43 ks!
Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 5 788,24 litrů ropy. Představte si, že 
z tohoto množství se pokryje spotřeba pohonných hmot auta např. na cestu 
z Prahy do Brna po dálnici D1 a to 217 krát. Došlo také k úspoře 59 585,34 
kWh energie. Asi stejné množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky 
nádobí 59586 krát. Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do 
výroby 5 720,12 kg železa. Takové množství recyklovaného železa je možné 
použít pro výrobu 235 ks nových praček, aniž by bylo nutné těžit železnou 

rudu. Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo získat 197,57 kg mědi, což stačí pro ražbu 35123 1€ mincí, 
nebo 239,10 kg hliníku, který by stačil na výrobu 15941 plechovek o objemu 0,33 l.
Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály, ale také škodlivé látky. Odhozením do popelnice 
se elektrozařízení nedostanou k recyklaci, ale skončí nevyužité na skládce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrný dvůr, 
nebo poslednímu prodejci při zakoupení nového!
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Za rok 2023 vydala společnost 
ECOBAT s.r.o. pro naši obec 
osvědčení o přínosu pro životní 
prostředí. Odevzdali jsme celkem 
161 kg použitých baterií, z nichž 
bylo získáno 121 kg kovonosných 
druhotných surovin. Děkujeme, že 
pomáháte šetřit přírodu a její zdroje.

Vyluštění tajenky: Pekelný zmetku

Na které zvolání Horáce Hogofogo odpověděl Limonádový Joe
větou: „Konečně teplé lidské slovo.“?

AKADEMIE - AUPAIR - BANÁNEK 
- BATERKA - BOŽSTVO - BURŽOA 
- EVIDENCE - HARMONIE - 
HOBLOVKA - HOLUBICE - 
HORIZONT - HOTEL - INGOT 
- JEHNĚDA - JEŘABINA - 
JETEL - KANAPE - KAPACITA 
- KOPIE - KŮZLE - MONOLIT - 
NITKA - OSTROV - OUHORLÍK 
- PERGAMEN - PERVERZE 
- PINGPONG - PLATNOST - 
PODMÍTAČ - PONOR - POSUN 
- PŘADÉNKO - RANÍK - 
REALISTA - SAVANA - SLANG 
- STERNUM - ŠLEHNUTÍ - 
ŠTĚKÁNÍ - TOMATA - VÝKRMNA 
- VYSOUŠEČ - VÝSTUPEK 
- ZÁKROK - ZEMĚŽLUČ - 
ZHUTNĚNÍ - ZLEHČENÍ - 
ZPUPNOST - ZVĚŘINEC

Tajenka: 



Měsíc Akce Organizátor

6. 9.

7. 9.

7. 9.

7. 9.

24. 8.

17. 8.

24. 8.

24. 8.

12. 10.

9. 11.

10. 11.

23. 11.

22. 11.

21.- 22.  
6.
20.- 21.  
7.

14. - 15. 
9.
21. 9.

31 8.- 
1.  9.

Červen

Červenec

T. Vlasák

T. Vlasák

OÚ Dolany

O. Suško

O. Suško

Dolanské Déčko

Dolanské Céčko

OÚ Dolany + TJ Sokol 
Dolany

OÚ Dolany, M. Jelínek, 
K. Soukupová
OÚ Dolany

V. Klička, P. Dobš

M. Maříková, Z.Vlasáková

Rybáři

M. Maříková, P. Dobš

J. Momutová

J. Bartůněk

M. Maříková

M. Maříková, Z. Vlasáková

Srpen 

Září

Říjen
Listopad

Prosinec

TJ Sokol Dolany

Sokol Tenis

Sokol Tenis

Sokol Tenis

Sokol Tenis

Sokol Tenis

Spolek dol. švestka

Spolek dol. švestka

ZŠ Dolany

TJ Sokol Dolany

OÚ Dolany

OÚ Dolany

OÚ Dolany

Myslivci

OÚ Dolany 

TJ Sokol + OÚ Dolany

TJ Sokol + OÚ Dolany

TJ Sokol + OÚ Dolany

TJ Sokol + OÚ Dolany

TJ Sokol + OÚ Dolany

TJ Sokol + OÚ Dolany

Základní škola Dolany – Na Ladech 
zahájení školního roku
20. ročník Nohejbalový turnaj

52. ročník Pochod Josefa Kloučka 

Dětský den na hřišti - NÁHRADNÍ 
TERMÍN

Setkání seniorů

Posezení s myslivci

Svatomartinský průvod a soutěž  
o nejlepší svatomartinský rohlíček

19. ročník Turnaje v šipkách 

Stolní tenis 

Zamykání Vltavy

Mikulášská besídka + Rozsvícení 
vánočního stromu

Posvícenské disco

Dolanská Osma a Boxerské odpoledne

Koncert spolku dolanská švestka

5. ročník Posvícenského závodu na 
dračích lodí

Celostátní turnaj v singlu a deblu 
registrovaných hráčů

Celostátní turnaj v singlu a deblu 
registrovaných hráček

Celostátní turnaj v singlu a deblu 
registrovaných hráček do 12 let
Kaderka CUP - Tradiční turnaj hráčů/
hráček ve čtyřhře

Fotbalové utkání o pohár starostky 
„KOUT-ČAPÁK“

DOLANY V DOLANECH 
U OLOUMOUCE

Pořadatel Datum

Kalendář akcí v roce 2024
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